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M. Jean Raoul DUCABLE, utilisateur d’un scooter Suzuki 650 Burgman acquis neuf il y a 16 mois,
totalisant 23389 Km, a constaté un probléme de manque de performances, une consommation excessive
de carburant ainsi que des difficultés de démarrage a froid.

Question 1.1

Vous accueillez monsieur Ducable et réceptionnez sa moto, au regard
concernant le plan d’entretien de la moto, indiquez le conseil que vous devéz do
intervention :

Question 2.1

indiquez ci dessous la pression de fiff co pression ®
est imposée.

Pression mini : ___ ]2 :{g/cmz

La procédur¢ de mesure de pressio fin fle compression impose d’effectuer la mesure 4 chaud et
létement guverts. Dans le tableau ci dessous, indiquez pourquoi ces

JENARE e o S
Effectuer la rks% a chaud / Afin que la dilatation des pizces comble os Jeux.
Papillons des gaz complétement ouvert Optz’mz'ser le rempﬁssage des c_y[indres

Question 2.3

A la vue du relevé de pression de fin de compression, commentez le résultat du contrdle de pression de
fin de compression et proposez une intervention adaptée :

. Actions:

__ Causes probables
- " Usure excessive des parois du cylindre
Cyl.1 1730 kPa | La différencede |

pression est

Remarqu

Piston ou segments usés

supérieure i 20 o Segmemff gnippés dans kgrs gorges
Cyl.2 1320 kPa kPa * Ttanchéité des soupapes insuffisant
" _Rupture du joint de culasse
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Question 2.4

Suite au contrdle des pressions en fin de compression, vous relevez les valeurs de jeu aux soupapes.
Complétez le tableau suivant en indiquant les valeurs de référence et si une intervention est nécessaire :

(e "V |Adm 1| Admz2| Ech1 | Eeh 2 [ Adm1 | Adm2 Egh|l | Ech 2
velewrs | o7 | o4 | 025 | 022 | 016 | 001 | op2) | o
Mesurées
Valeurs
o 5
T Sy 0,15 40,05 0,25 10,05 0,15 0,05 0,# 10,03/\>
Réglage V
nécessaire | Non | Non | Non | Non Non Oui QOui N
Oui ou Non /
Question 2.5
Indiquez dans le tableau ci-dessous si Porigine du dydfongtionnerkent v ntrole de pression
en fin de compression peut étre due aux valeurs des jcyg\ levésNustifiez vo :
$ du cylindre] présentent-ii jeu
bien ce cylndre qui pxésent
i de f5u de compression
Question 2.6 \)
Indiquez da eau ci-desso aramgtres, des pastilles & remplacer pour obtenir un réglage de jeu
conforme,

(en mm)
JAdm \[ A _Bch1 | Ech 2| Adm1 | Adm?2 | Ech1 Ech 2

V}‘CE;J)O,W 0,14 | 025 | 022 | 0,16 | 0,01 | 0,01 | 0,26
Mesurée
fleas yzs/ 10,05 0,25 40,05 0,15 20,05 0,25 +0,05
Con3truct.
Epaisseur | . 1,75 1,80 1,75 1,65 1,80 | 1,65 1,85
pastille
Epaisseur
nouvelle | Néant | Néant | Néant | Néant | Néant 1,65 | 1,40 | Néant
pastille

Question 2.7

Suite a ce contréle, listez les pieces de rechange nécessaires ainsi que leurs références pour le réglage en
vous préservant de fuites d’huile éventuelles pouvant survenir apres cette intervention:

Une pastille de réglage 1,40 mm ref : 12 892-05C00-140
= Joint de couvre culasse ref :12 892-05B00-067
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Question 3.1

Citez les deux modes de la fonction d’auto diagnostic dans le tableau ci-dessous

Mode utz'[z;sg\teur

Mode conces{it}pnaire

Question 3.2 /\
[N

Lors de I’interrogation des codes défauts, I’affichage indique le code - o o

’ )
C1-contre :
>
Indiquez la signification de ce code et précisez, au besoiq, la nat o
de I’intervention si nécessaire:

L N N

st Wonc Qnnement

Le message COO indique qu’aucun élément élpciry ‘
glé donc

mais la position du curseur indigue que le TPS st m
d effectuer un réglage du TP,

Question 3.3
Citez les deux controles a effecw eme dRalimentation d’ipj

_Controles i effectuer

@ress%f
(DéWssence\\ \)

Question 3.4

Vous effectuez le contrdle de pressiof d’essence. Indiquez dans le tableau ci-dessous :
1. lavaleur de référ constriicteur
2. une conclusion en harmonie avec votre relevé et le symptdme constaté par le client
3. P’élément pouvant étre en dysfonctionnement.

La pression d essence est
trop élevée donc le
mélange est trop riche

" Lerégulateur de pression
d’essence
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Apres remplacement de la piéce défectueuse et le réglage du TPS, le contrdle en dynamique révéle une
consommation de carburant normale. Par contre, le probléme de démarrage a froid reste présent. On vous

demande d’effectuer le controle de la sonde de température du liquide de refroidissement.

Question 3.5

Indiquez le nom de I’instrument de mesure nécessaire pour effectuer le contréle de résistance de cet

€lément et la précaution a prendre lors de cette mesure:

Ohmmetre

Débrancher ou isoler le capteur

B/Br ——
Lg/B——
R
B/Br——
G/Y——
R
/B ———
(o]
o/BI
B
g

(e ] @>m (] o 1 1

CA| RCQAPTEUR
ot gl A ()

CAP-  POMPE A " FUSIBLE FUSIBLE
TEUR DE CARBU- gémun DECTV D'ALIMBYN- CAP- “\CAP-
POSF  RANT ™ TATION '\ TEUR R

POULIE

TION DE ELECTR- WECT D'
QUE
DE CvT

Question 3.7

la\r€sistance du

capteur en fonction de la

~ 2,45 KO

Valeur non conforme

~ (0,811 KQ Valeur conforme
~ 0,318 kQ Valeur conforme
=~ 0,142 kQ Valeur conforme

Question 3.8

Indiquez le type de thermistance et Justifiez votre réponse:

CTN

CTP

| augmente

| La résistance diminue quand fa température
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Question 3.9

Tracez sur le graphique ci-contre :
* En trait continu la valeur mesurée

* En pointillés la valeur constructeur

R (Q)
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Les valeurs de résistynce \nesurées sont plus basses a basse température

oniswtiont donc)le calculateur n'applique pas la stratégie de
départ a froid

*>
80 110 )

Suite au remplacement du capteur de température de liquide de refroidissement, vous réalisez un essai de
démarrage a froid qui se révéle concluant.
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'ACTIVITE 4 : Systéme de transmission

Afin de visualiser le manque de puissance, vous réalisez une mesure au banc.

Question 4.1

Au regard du graphique ci-contre, indiquez la
Puissance maxi mesurée

32 kW 30 \J ‘

20

P&W) A
40

Que constatez vous :

La valeur de puissance max N <>

10

donnée par le constructeur est 7
de 38 kw donc cette moto a un \ (A \
R

mangque de puissance

Régime mot
100 tr/min

Question 4. 2

Citez le type d’embrayage monté sur ce scooter : LOT% C tnfuge sec

Question 4. 3

Citez I’élément du systéme de trangit ig du rapport de démultiplication afin

d’adapter le couple moteur au couple résistant :

Question 4.4

Citez I’élément qui pilote le systéme ds transmission :

" Unité de controle CVT

Question 4.5

Citez I’actionneur qu

Question 4.6

Enumérez les informations d’entrée nécessaires au fonctionnement du systéme CVT

Position TPS
® (apteur position poulie CVT

iplication : ___[e moteur CV*1

® (Capteur vitesse de poulie secondaire CVT
® (apteur régime moteur
® (Capteur vitesse véhicule
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Question 4.7

mesures ci dessous, reportez
I’état de cet élément :

les valeurs

o E_lé’rhé'}t\'zts‘\‘é:ori?tfﬁilésfff“i_j'f-'

| Valewrs
| mesurées (mm)

| Valeurs

_attendues (mm)

Epaisseur plateaux menant

N°v3é'(c6té moteur)

N°3b

N°3¢

N°3d

N°3e (extérieur)

Largeur de griffes des
plateaux menant

N°3a (coté moteur)

N°3b

Valeur minj
Valeur

N°3c

Epaisseur plateaux menés

b

Voile

Longueur libre

leur %
B N

> 262

> 13,05

>2,27

P Loiad

<0,1

4

>13,2

Hauteur de rondelle concave

en contrainte

3,2

visuel

9.4

Etat visuel des rouleaux

Absence de rayures, déformations

Conclusion : Le systéme d’embrayage est conforme donc pas d’intervention a prévoir
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Question 4.8

A ce stade du diagnostic vous devez |

contréler les information délivrées

par les
capteurs du CVT.,

Sur I’extrait du schéma €lectrique ci contre :

* Placez le voltmétre V] permettant de
mesurer la tension d’alimentation du

capteur de position de poulie CVT
(PPS)

" placez le voltmétre V2 afin de mesurer
la tension de sortie en fonction du

régime moteur et du rapport engagé :

V2

Question 4.9

Renseignez le tableau du contrdle du

CAPTEUR T.A.

e

ECMm

Bl
—
4

lie CV

UR CAPTEU)
P D'AP

DE

GrR.
R/BI—
s
maa
B,

I

F
a

Ea

APTEUR
DE CMP

a UR

finaliser votre diagnostic :

GENERATR#

Approx;, 3,3 V

1,7V

Approx; 1,3 V

1,4V

Approx; 0,5 1V

Question 4.10 \/

Suite a ce contréle, proposez une intervention permettant de reme

Remplacer (unité de contrs

Question 4.11

*  Vidange huile BV
® Nettoyage du filtre CUIAT
* Vidange transmission finale
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% CRITERES %56 Forn

SAVOIRS | QUESTIONS. INDICATEURS © SR R
S N R e R s e 4 2 1 0 Note
" La proposition d'anticipation est
S 4-1 Question 1.1 énoncée Sans erreur Une erreur 1
. doti P Sans
Question 2.1 La pression limite est indiquée Sans erreur | _paramétres Une erreur 12
g g:; Question 2.2 Les justifications sont indiquées Sans erreur Une erreur 12
Question 2.3 Les remar%t;?;utgec;auses son Sans erreur Une erreur 12
S$3-2 Question 2.4 | L©S Valeurs constructeur sont indiquées Sans erreur /4
) Les nécessités du réglage indiquées Sans erreur ey
. La réponse et Ia justification sont Sans erreur Répon: )
QLW)LH’ indiquées et pertinente seule! 12
rreu v
g L'épaisseur des nouvelles pastilles est
Question 2.6 indiquée Sans erreur i - 4
Question 2.7 | La liste compléte des piéces est fournie 3 e 12
Question 3.1 Les deux modes sont indiqués erreur k|
, La signification et la nature de e
Question 3.2 l'intervention sont indiquées 12
Question 3.3 Les contréles sont indiqués 12
Question 3.4 Les trois réponses sont indiquées Une * 12
S35 Question 3.5 L'outil et la précaution sont indiq 12
% —_— utio
gg‘; Question 3.6 Le schéma est complg non rreur 12
P 2:4 eprésentée
une erreur
Question 3.7 Les valeurs;nztionclus:on fis rlclér::?sio n | ou+dune 12
P imprécision
Question 3.8 L?nggcd Sans erreur Une erreur /12
Oussp raphiqu g TG, Eﬂii'f#é 14
cap imprécision imprécision
Q unssancein Sans erreur Une erreur 12
Qu Le type e Sans erreur | Une erreur
Que L tin Sans erreur Une erreur
Questi Le nom de qui pote est Sans erreur Une erreur
838 Question 4 Sans erreur , Une erreur
S 21 Question 4.6 Sans erreur Une erreu?’ + d'une /12
So4 erreur
N + d’'une
Question 4.7 conclusion sont indiquées Sans emeur Sy erreur i
N Les instruments de mesures sont + d'une
Question 4.8 placés Sans erreur Une erreur sioni

Question 4.9

Les valeurs limites sont indiquées

Sans erreur

une erreur

Question 4.10

La proposition d’intervention indiquée
est :

Sans erreur
et pertinente

une erreur

Question 4.11

Les actions sont indiqués

Sans erreur

une erreur

/60|
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